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PROCESSO SELETIVO EDITAL 001/2019  

PREFEITURA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE 

TREMEMBÉ - SP 

INSPETOR DE ALUNOS 

   Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                     Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído: 

  
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Verifique se está sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova). 

 Confira devidamente o CADERNO DE QUESTÕES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questões 
completo ao fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e PROVA. ASSINE no espaço 
indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica transparente, azul ou preta, 
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 
preenchendo totalmente o espaço, e não apenas ―x‖. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadoras 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 O candidato poderá levar o caderno de questões depois de decorridos 02 (duas ) horas do início da prova. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CARTÃO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e 
assinado, e o CADERNO DE  QUESTÕES.  

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

 O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERÁ RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE 
APLICAÇÃO DE PROVA, NÃO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDÊNCIAS DESTE, BEM COMO 
NÃO PODERÁ UTILIZAR OS SANITÁRIOS. 

 O candidato será eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som. 

Destaque aqui 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -             
PREFEITURA MUNICIPAL DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE TREMEMBÉ – SP – INSPETOR DE ALUNOS.  
 
Marque aqui as suas respostas:  
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DISCIPLINAS Nº QUESTÕES 

Língua Portuguesa 
Matemática 
Atualidades 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

  
Leia o texto abaixo e responda as questões de 1 a 4. 
 
 O Homem Nu 
 
Ao acordar, disse para a mulher: 
— Escuta, minha filha: hoje é dia de pagar a prestação da 
televisão, vem aí o sujeito com a conta, na certa. Mas 
acontece que ontem eu não trouxe dinheiro da cidade, 
estou a nenhum. 
— Explique isso ao homem — ponderou a mulher. 
— Não gosto dessas coisas. Dá um ar de vigarice, gosto 
de cumprir rigorosamente as minhas obrigações. Escuta: 
quando ele vier a gente fica quieto aqui dentro, não faz 
barulho, para ele pensar que não tem ninguém. Deixa ele 
bater até cansar — amanhã eu pago. 
 Pouco depois, tendo despido o pijama, dirigiu-se ao 
banheiro para tomar um banho, mas a mulher já se 
trancara lá dentro. Enquanto esperava, resolveu fazer um 
café. Pôs a água a ferver e abriu a porta de serviço para 
apanhar o pão. Como estivesse completamente nu, olhou 
com cautela para um lado e para outro antes de arriscar-
se a dar dois passos até o embrulhinho deixado pelo 
padeiro sobre o mármore do parapeito. Ainda era muito 
cedo, não poderia aparecer ninguém. Mal seus dedos, 
porém, tocavam o pão, a porta atrás de si fechou-se com 
estrondo, impulsionada pelo vento. 
 Aterrorizado, precipitou-se até a campainha e, 
depois de tocá-la, ficou à espera, olhando ansiosamente 
ao redor. Ouviu lá dentro o ruído da água do chuveiro 
interromper-se de súbito, mas ninguém veio abrir. Na certa 
a mulher pensava que já era o sujeito da televisão. Bateu 
com o nó dos dedos: 
— Maria! Abre aí, Maria. Sou eu — chamou, em voz baixa. 
Quanto mais batia, mais silêncio fazia lá dentro. 
 Enquanto isso, ouvia lá embaixo a porta do elevador 
fechar-se, viu o ponteiro subir lentamente os andares... 
Desta vez, era o homem da televisão! 
 Não era. Refugiado no lanço da escada entre os 
andares, esperou que o elevador passasse, e voltou para 
a porta de seu apartamento, sempre a segurar nas mãos 
nervosas o embrulho de pão: 
— Maria, por favor! Sou eu! 
 Desta vez não teve tempo de insistir: ouviu passos 
na escada, lentos, regulares, vindos lá de baixo... Tomado 
de pânico, olhou ao redor, fazendo uma pirueta, e assim 
despido, embrulho na mão, parecia executar um ballet 
grotesco e mal ensaiado. Os passos na escada se 
aproximavam, e ele sem onde se esconder. Correu para o 
elevador, apertou o botão. Foi o tempo de abrir a porta e 
entrar, e a empregada passava, vagarosa, encetando a 
subida de mais um lanço de escada. Ele respirou aliviado, 
enxugando o suor da testa com o embrulho do pão. 
 Mas eis que a porta interna do elevador se fecha e 
ele começa a descer. 
— Ah, isso é que não! — fez o homem nu, sobressaltado. 
 E agora? Alguém lá embaixo abriria a porta do 
elevador e daria com ele ali, em pêlo, podia mesmo ser 
algum vizinho conhecido... Percebeu, desorientado, que 
estava sendo levado cada vez para mais longe de seu 
apartamento, começava a viver um verdadeiro pesadelo 
de Kafka, instaurava-se naquele momento o mais 
autêntico e desvairado Regime do Terror! 
— Isso é que não — repetiu, furioso. 
 Agarrou-se à porta do elevador e abriu-a com força 
entre os andares, obrigando-o a parar. Respirou fundo, 

fechando os olhos, para ter a momentânea ilusão de que 
sonhava. Depois experimentou apertar o botão do seu 
andar. Lá embaixo continuavam a chamar o elevador. 
Antes de mais nada: "Emergência: parar". Muito bem. E 
agora? Iria subir ou descer? Com cautela desligou a 
parada de emergência, largou a porta, enquanto insistia 
em fazer o elevador subir. O elevador subiu. 
— Maria! Abre esta porta! — gritava, desta vez 
esmurrando a porta, já sem nenhuma cautela. Ouviu que 
outra porta se abria atrás de si. 
 Voltou-se, acuado, apoiando o traseiro no batente e 
tentando inutilmente cobrir-se com o embrulho de pão. Era 
a velha do apartamento vizinho: 
— Bom dia, minha senhora — disse ele, confuso. — 
Imagine que eu... 
A velha, estarrecida, atirou os braços para cima, soltou um 
grito: 
— Valha-me Deus! O padeiro está nu! 
E correu ao telefone para chamar a radiopatrulha: 
— Tem um homem pelado aqui na porta! 
Outros vizinhos, ouvindo a gritaria, vieram ver o que se 
passava: 
— É um tarado! 
— Olha, que horror! 
— Não olha não! Já pra dentro, minha filha! 
Maria, a esposa do infeliz, abriu finalmente a porta para 
ver o que era. Ele entrou como um foguete e vestiu-se 
precipitadamente, sem nem se lembrar do banho. Poucos 
minutos depois, restabelecida a calma lá fora, bateram na 
porta. 
— Deve ser a polícia — disse ele, ainda ofegante, indo 
abrir. 
Não era: era o cobrador da televisão.                                                                                                

 
Fernando Sabino 

 
1) Assinale a alternativa CORRETA referente ao texto 
acima.  
a) Esta crônica demostra que o homem tinha uma dívida, 
uma prestação da televisão, mas planejava desculpas 
para não ter de encarar o cobrador da televisão. Contudo, 
não obteve sucesso com sua possível desculpa, tendo que 
encarar o cobrador. 
b) Esta crônica demostra que o homem não gostava de 
dever para as pessoas: 
      — Não gosto dessas coisas. Dá um ar de vigarice, 
gosto de cumprir rigorosamente as minhas obrigações. 
c) Esta crônica demostra que o homem estava nu, que foi 
trancado do lado de fora do apartamento, sendo 
confundido até como um tarado pela vizinha, tudo isso, 
para não pagar uma prestação da televisão, tudo não 
passou de um disfarce para não ser reconhecido pelo 
cobrador. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
2) Assinale a alternativa CORRETA para a classe de 
palavras dos termos sublinhados. 
       “ Agarrou-se à porta do elevador e abriu-a com 
força entre os andares    obrigando-o a parar. Respirou 
fundo, fechando os olhos, para ter a    momentânea 
ilusão de que sonhava”. 
a) Substantivo, preposição, verbo, substantivo. 
b) Adjetivo, substantivo, verbo, adverbio. 
c) Substantivo, preposição, verbo, adjetivo. 
d) Nenhuma das alternativas. 
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3) Assinale a alternativa CORRETA para a tipologia 
textual do texto em estudo. 
a) Refere-se a tipologia textual descritiva. 
b) Refere-se a tipologia textual narrativa. 
c) Refere-se a tipologia textual dissertativa. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
4) Assinale a alternativa CORRETA para sinônimos e 
antônimos dos termos sublinhados respectivamente. 
 “ Maria, a esposa do infeliz, abriu finalmente a porta 
para ver o que era. Ele   entrou como um foguete e 
vestiu-se precipitadamente, sem nem se lembrar   do 
banho”. 
a) azarado, despiu-se. 
b) sortudo, agasalhou-se 
c) taciturno, vestiu-se 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
5) Assinale a alternativa CORRETA para a divisão 
silábica. 
a) Bal-búr-di-a, ig-nó-bil, in-có-lu-me, tungs-tê-ni-o. 
b) Car-ros-sel, trans-al-pi-no, an-te-passa-do, a-dá-gio. 
c) Cir-cuns-cre-ver, bur-ro, pe-dá-gio, mag-ni-fi-co. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
6) Assinale a alternativa CORRETA  para o uso da 
crase. 
 a) Essa mochila pertence à Thiago. 
 b) Iremos à São Paulo. 
 c) O curso terá início às 8 horas. 
 d) Nenhuma das alternativas 
 
7) Assinale a alternativa CORRETA para o emprego de 
S, SS, Z, Ç, CH, X, J e G. 
a) Excessão, limpeza, açafrão, fixa, jiboia, beringela. 
b) Hortênsia, opressão, frieza, inchaço, trouxe, passagem. 
c) Seiscentos, miçanga, burguesa, xicara, jente, 
mangericão. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
8) Assinale a alternativa CORRETA para a acentuação 
gráfica. 
a) Corrói, magôo, heroico. 
b) Purê, fóssil, paranoia. 
c) Plateia, geléia, tonica. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
9) Assinale a alternativa CORRETA para os pronomes: 
emprego, formas de tratamento e colocação. 
a) Alan olhou-se no espelho. 
b) O Sr. Adalto se irritou, pois perdera o voo. 
c) Ela quis me encontrar naquele restaurante. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
10) Assinale a alternativa CORRETA para a 
concordância nominal e verbal. 
I-Laura e Paulo saíram juntos. 
II-Eu tenho aversão a réptil. 
a) I-Concordância verbal, II-concordância nominal. 
b) I-Concordância nominal, II-concordância nominal 
c) I-Concordância nominal, II-concordância verbal. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
MATEMÁTICA  

  
11)  Um jardineiro estava fazendo um canteiro para 
plantar um jardim na forma de um triângulo retângulo. 

Os dois lados menores do triângulo retângulo mediam 
80 centímetros e 60 centímetros. Quantos centímetros 
deve ser o terceiro lado desse canteiro? 
a) 110 centímetros. 
b) 100 centímetros. 
c) 16,73 centímetros. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
12) Gabriel abriu um pet shop, e para ajudar na 
divulgação pediu para dois amigos ajuda-lo a 
distribuir alguns panfletos, e assim cada um distribuiu 
55 panfletos. Se ele tivesse chamado 4 amigos para a 
distribuição dos panfletos, quantos panfletos cada um 
distribuiria? 
a) Cada um distribuiria 33 panfletos. 
b) Cada um distribuiria aproximadamente 92 panfletos. 
c) Cada um distribuiria 35 panfletos. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) Observe a figura abaixo: 

 
Uma pessoa está no ponto A, e quer ir ao ponto B, 
qual é a diferença aproximadamente entre os metros 
que ela percorreria se fosse do ponto A ao ponto B 
passando pelo ponto E, e  se fosse direto ao ponto B?  
a) 8 m. 
b) 29,33 m. 
c) 21,33 m. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
14) Em um campeonato de futebol de uma escola 
Rafael, Igor e Felipe estavam disputando para ver 
quem fazia mais gols no campeonato, o número de 
gols que Rafael fez é o número que é solução da 

equação        , o número de gols que o Igor fez,  

é a solução par da equação            , o 
números de gols que Felipe fez é a solução ímpar da 

equação            . Dessa forma, qual dos três 
amigos fizeram mais gols? 
a) Igor fez mais gols. 
b) Felipe fez mais gols. 
c) Rafael e Felipe fizeram o mesmo número de gols. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
15) Maria comprou um produto da internet em que o 
prazo de entrega era de 15 dias, esse produto iria 
chegar em uma quarta feira. Mas, aconteceu um 
imprevisto, e esse produto demorou 40% a mais do 
tempo que chegaria. Dessa forma, qual o dia que o 
produto chegou? 
a) Terça feira. 
b) Segunda feira. 
c) Quinta feira. 
d) Nenhuma das alternativas. 
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16) Usando propriedades de potenciação, qual a 

solução da equação 
        

  ? 

a) 243. 
b) 2187. 
c) 81. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
17) Francisco tem um celular que cada porcentagem 
de bateria do celular fica uma hora e quinze minutos 
ligados, dessa forma, se Francisco vai viajar durante 
oito horas e quarenta e cinco minutos sem poder 
carregar o celular, qual a porcentagem mínima que o 
seu celular deve estar para poder passar a viagem 
sem que acabe a bateria? 
a) 7,34%. 
b) 7%. 
c) 8%. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Um casal tinha uma divida em um banco, e para 
poder quitar a divida o banco fez um acordo com o 
casal, eles pagariam a divida em cinco parcelas 
começando por R$ 612,00 e diminuiria 2% por mês, 
dessa forma, qual o valor aproximado que o casal iria 
pagar no último mês? 
a) R$ 553,19. 
b) R$ 599,76. 
c) R$ 564,48. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
19) Qual das opções abaixo não apresenta duas 
soluções reais? 

a)           

b) √  

c)      
d) Nenhuma das alternativas. 
 
20) Para fazer a apresentação na sala de aula, uma 
professora de matemática disse que a sua idade é a 
diferença entre o maior e o menor resultado da 

operação √   . Dessa forma, qual a idade da 
professora? 
a) 48 anos. 
b) 24 anos. 
c) 36 anos. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
ATUALIDADES 

  
21) Assinale a alternativa que apresenta que NÃO faz 
fronteira com o Brasil . 
a) Venezuela. 
b) Colômbia. 
c) Chile. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
22) Sobre os principais climas do Brasil assinale a 
alternativa CORRETA. 
a) Existem 6 principais tipos de climas no Brasil: 
Equatorial, Tropical, Tropical Semiárido, Tropical de 
Altitude, Tropical Litorâneo e Subtropical. 
b) Existem 5 principais tipos de climas no Brasil: 
Equatorial, Tropical, Tropical Semiárido, Tropical de 
Altitude, e Subtropical. 
c) Existem 4 principais tipos de climas no Brasil: 
Equatorial, Tropical, Tropical Semiárido e Subtropical. 

d) Nenhuma das alternativas  
 
23) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna: 
No dia ____________, um incêndio destruiu o Museu 
Nacional, no Rio de Janeiro. O museu abrigava 20 
milhões de peças entre as quais o crânio de Luzia, o 
fóssil humano mais antigo das Américas. O  prédio 
tinha um valor histórico, pois foi residência de Dom 
João VI, da família imperial brasileira e foi sede da 
primeira assembleia constituinte do país. Chamado de 
Palácio de São Cristóvão foi aberto como museu em 
1918. 
a) 2 de setembro de 2018 
b) 15 de agosto de 2018 
c) 20 de julho de 2018 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
24) Leia o trecho abaixo e complete a lacuna: 
Em 2018 acontece a 21ª edição da Copa do Mundo. 
Pela primeira vez, o evento esportivo tem lugar 
na Rússia, sendo disputado entre os dias 14 de junho 
e 15 de julho. 
A competição foi ganha pela ______após derrotar a 
Croácia por 4 x 2. O Brasil saiu nas quartas de final 
quando foi eliminado pela Bélgica por 2 x 1. 
a) França 
b) Itália 
c) Inglaterra 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
25)  Observe a estrofe referente ao  Hino Nacional 
Brasileiro: 
“Ouviram do Ipiranga as margens plácidas 
De um povo heroico o brado retumbante, 
E o sol da Liberdade, em raios fúlgidos, 
Brilhou no céu da Pátria nesse instante. 
Se o penhor dessa igualdade” 
 
Quem escreveu a letra do Hino Nacional Brasileiro? 
a) Carlos Gomes. 
b) Francisco Manuel da Silva. 
c) Leopoldo Miguez. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 

https://www.todamateria.com.br/climas-do-brasil/
https://www.todamateria.com.br/climas-do-brasil/
https://www.todamateria.com.br/climas-do-brasil/
https://www.todamateria.com.br/russia/

